



(视觉中国)

案件“终本”不终止 多年欠款终追回

早报讯（融媒体记者吴水保 通讯员尤燕玲 李渊源）“真没想到还能拿回钱，谢谢！”近日，申请执行人许某将一面锦旗送到晋江市人民法院执行法官手中表示感谢。许某与被执行人的借款合同纠纷案，经判决、强制执行后无奈“终本”，近期恢复执行，使得这起拖欠多年的案件终于顺利和解。

许某与吴某、庄某等人有借款合同纠纷一案。法院判决生效后，吴某、庄某等被执行人未按判决履行付款义务，许某遂向法院申请强制执行。案件进入执行程序后，执行法官通过网络查控系统对被执行人名下的银行存款、房产、车辆等财产进行全面查询，仅发现少量银行存款，远不足以清偿全部债务。执行法官联系被执行人时，对方要么推诿，要么拒接电话，案件一度陷入僵局，只能暂时终结本次执行程序（简称“终本”）。

法官介绍，“终本”并非案件的“终结”，而是在穷尽财产调查措施、未发现

被执行人有可供执行财产或财产不足以清偿全部债务的情况下，为避免司法资源空耗、保障后续执行有序开展而采取的阶段性措施。晋江市人民法院建立了一套从案件“终本”前审查、“终本”后动态跟踪到符合条件时恢复执行的全流程工作机制。

“法官，我的钱还有希望拿回来吗？”许某对拿回钱款本不抱希望，在得知法院成立“终本”案件管理团队后，试着找到新的执行法官。双方详细沟通，认真分析线索，近日经过多日的摸排蹲守，成功将吴某拘传至法院。但吴某仍心存侥幸，执行法官在多次沟通无果的情况下，依法决定启动拘留程序。在办理拘留手续的过程中，吴某终于意识到事情的严重性，主动表示愿意先行筹集部分钱款，并联系其他被执行人协商还款事宜。后经调解，双方达成和解，吴某当场偿还部分钱款，并与其他被执行人将在今年年底支付完毕剩余款项。至此，这起“终本”案件顺利和解。

小蛇溜进店铺 消防处置解民忧



消防人员抓获小蛇

早报讯（融媒体记者吴水保 通讯员李贻鑫 文/图）近日，晋江陈埭一家五金店店主发现货架下有小蛇，消防救援人员两次到场处置，捕获小蛇解民忧。

前日20时44分许，晋江市陈埭消防救援站接到报警，称在陈埭镇涵埭村一家五金店内，店主朱先生在忙碌时，突然发现一条体长约20厘米的小蛇，蛇头比较尖，已爬进货架底下不知所踪。考虑到小蛇可能带来的安全隐患，朱先生迅速拨打了119求助。

接到报警后，晋江市陈埭消防救援站迅速出动，消防救援人员携带专业捕蛇工具赶赴现场处置。经现场了解后，3名消防救援人员穿戴好个人防护装备，手持捕蛇

器，对店内货架等地方进行仔细勘察。经过搜寻仍未找到小蛇的踪影，考虑到小蛇可能自行爬走的情况，消防救援人员叮嘱朱先生，注意自身安全，如果再次发现蛇影，切勿轻举妄动，立即报警求助。

当日21时56分许，朱先生说，他在店内货架下又发现了小蛇的踪迹，暂用铁锹将其控制住，希望消防救援人员能够到场处置。随后，消防救援人员到场将小蛇捕获，判断是有毒蛇类，后带往安全区域处置。

消防部门提醒广大市民，家中或店铺遇蛇出没不要慌张，不要贸然驱赶，更不要在没有保护措施的情况下自行捕捉，应立即报警求助或寻找消防救援人员专业处置。

货车错过高速出口违规倒车 司机竟不听劝继续倒车



司机在高速上违规倒车被制止

早报讯（融媒体记者林志安 通讯员刘闽华 文/图）在高速公路 上行车，一旦错过出口，唯一正确的做法是继续行驶至下一出口再调整路线，任何侥幸式的倒车、逆行都是将自己与他人置于险境。近日，一名司机就因在高速上违规倒车被查处，惊险一幕值得所有驾驶员警醒。

记者从泉莆高速交警支队二大队了解到，9月5日晚上7时50分，该队民警巡逻至泉南高速上行泉州往三明方向12公里处（靠近泉州西高速出口）时，发现有一辆车牌号为闽CDV×××8的轻型仓栅式货车正在应急车道上倒车。民警立即停车上前查看。

经了解，该车司机刘某是南安罗东镇人，当时正在运送一批机械设备，订单紧急，却因不熟悉道路且导航提示延迟，导致不慎错过高速

出口。为省时间，刘某冒险在应急车道倒车退回，巡逻民警及时制止。

民警对刘某进行了严肃的批评教育，指出在高速公路上倒车极易引发致命事故，属严重交通违法行为。考虑到所运货物为紧急订单，民警责令其继续行驶至前方出口驶离，完成送货后返回接受处理。

谁承想，当民警要求刘某继续前行至下一出口时，刘某仍试图从原错过出口（泉州西）驶离。民警当场制止了该危险意图，并重申必须按规定安全行驶。最后，民警依法对刘某作出记12分、罚款200元的处罚。

高速交警提醒广大司机朋友，在高速上行车，请提前规划好路线，集中注意力观察指示牌；一旦错过出口，务必“将错就错”继续前行至下一出口再调整路线，严禁倒车、逆行或停车，切勿侥幸冒险。